

# 高效备考 冲刺攻略来了

高考临近,在这紧张的冲刺备考阶段,考生们该如何高效备考?重点关注哪些知识点?考场上答题时,考生又该注意什么?为助力广大学子在高考中取得好成绩,即日起,本报推出系列报道,邀请常年奋战在高三教学一线,拥有丰富教学经验的名优教师为考生们“出谋划策”,以期提供指导和帮助。

## 高考直通车

□ 全媒体记者 白萍 通讯员 王蓓

### 【语文】限时训练 按“点”答题

安庆一中童县城老师建议,语文学科要重视基础知识记诵,常见的成语、文言文实词意思要每天记诵,做题时留心每一次错误,及时归纳,确保古诗文理解性默写不失分。

要回归高考真题,限时训练,规范答题。文学类文本阅读,要综合考虑文章前后的脉络,依文答题。古代诗歌鉴赏,要关注题目、内容、注解,追求简洁有效。文言文阅读,要以本为本,举一反三,以“断句”和“翻译”为重点,善用“逆推法”,先看最后一题再读文言文,有助于理解文本。

作文训练要材料多元。名句类、新闻类、古诗类、寓言类、历史类、漫画图片类均要训练,训练时多思考四个“什么”:是什么、为什么、什么作用和做什么。考生还可从素材积累着手,储备一些新颖大气、精神含量足的材料,适当关注当下热点。

考场上如何高效作答?童县城建议,考生要增强采分点与语文学科专业术语意识。按“点”答题,一要分析题干,揣摩出题人意图;二要条分缕析,根据考题的分值和文章内容确定采分点,并用分号或①②③等符号清楚表述。

考生还要善于积累答题术语。语文学科的专业术语可以使答案更准确严密,考生在答题时要结合具体语境运用学科术语,不可盲目地写“为下文做铺垫”“深化主旨”等术语,而需写清“为下文……的情节做铺垫”“深化……主旨”。考生答题宜有理、有据、有序。

答好作文题的关键是审好题。考生要准确读懂题目,吃透命题意图,同时要扣题行文,拟一个好标题,主体内容要开门见山,直奔主题,注意书写浓淡适宜,卷面清晰。

### 【英语】坚持训练 不宜大量刷题

英语词汇是构成语篇的最基本单位,词汇掌握不好无疑会对正确理解语篇造成很大障碍,甚至会引起错误的理解。“建议考生对照考纲词汇表,发现自己没有掌握牢的词汇,把这些词汇整理并制成袖珍词汇本,每日复习背诵并定期回顾,在关注拼写和词义的同时,关注词性与词形变化。”安庆一中石彩云老师表示。

石彩云认为,虽然词汇是构成语篇的最基本单位,但并不意味着词汇掌握好了就能对语句有完全正确的理解,也不意味着就能写出正确的语句。在阅读材料里不时会出现结构较复杂的较难的长句,而书面表达也需要学生写出结构较为高级的语句,“考生需要实践所学的语法句法知识,分析阅读材料里的长难句结构。”

另外,考生还要坚持听力训练,保持良好的听力状态。考生每天或至少隔天进行一套听力题的训练,以真题为主,辅以与真题难度相近的模拟题。对于出错的部分,可以反复听,分析出错的原因,正确理解材料。对于听力材料中较为常见的表达方式要多积累,也要掌握对于同一意思的不同表达方式。

“在之前的复习阶段,学生已经了解了各类题型的答题技巧,现在应通过练习去体会,并熟练应用这些技巧,从而提高答题正确率。”石彩云建议考生要重点练习近几年的高考题,在实践应用答题技巧的同时可以感受到高考题的命题特点,有助于在高考考场出色发挥。

备考冲刺阶段,时间愈发宝贵,石彩云认为,考生不宜盲目大量刷题,可以每天花少量时间把当天练习过程中出现的错题整理下来,制成错题集,通过重做错题扫除知识盲点,掌握相关解题技巧。

## “520”迎婚姻登记高峰 全市共办理 婚姻登记989对

本报讯(全媒体记者 程呈)近年来,因为谐音“我爱你”,5月20日成了新人们追捧的婚姻登记“热门日”。5月20日,我市各县区婚姻登记处迎来婚姻登记高峰。满足市民婚姻登记需求的同时,各婚姻登记处严格执行疫情防控措施不放松。

上午8时30分,记者来到位于独秀大道的迎江区民政局婚姻登记处,门外已有不少新人佩戴好口罩,配合婚姻登记处防疫要求,扫安康码、测量体温、登记个人相关信息,一切正常无误后,新人们前往3楼婚姻登记大厅取号,排队依次办理婚姻登记业务。

90后安庆姑娘王田田和老家在蚌埠的男友何广帅经过5年爱情长跑,决定在“520”当天携手步入婚姻殿堂。他们专程向工作单位请了假,回到户籍所在地安庆,并且提前在网上进行了预约。当天上午,二人早早来到迎江区婚姻登记处,脸上都洋溢着幸福的笑容,就为了这一神圣时刻的到来。王田田说,“选择今天登记是有原因的,今天是我母亲的生日。另外这个日子寓意太美好了,象征着甜蜜美满的爱情。”

安庆市民政局儿童福利和社会事务科工作人员夏婧平介绍,5月20日是正常工作日,为满足疫情防控期间群众婚姻登记办理需求,避免人员聚集,我市各县区婚姻登记处采取网上和电话预约等方式,严格落实各项疫情防控措施,确保婚姻登记工作平稳进行。

据悉,截至当天下午5时30分,全市共办理婚姻登记989对。“一般周一和周五结婚的人多一点,在40对左右,昨天是今年以来结婚人数最多的一天。”只要新人相亲相爱、感情深厚,每天都是好日子,提倡新人们理性选择婚姻登记日期,避免扎堆聚集。”夏婧平表示。

